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Η Kat Theophanous «σε διαθεσιμότητα» για τις 
δηλώσεις της για το Κυπριακό
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Κατ Θεοφάνους (Kat Theophanous)

 

Η βουλευτής του Northcote, Κατ Θεοφάνους (Kat Theophanous), φέρεται να τέθηκε 
σε διαθεσιμότητα (suspended) από μία υποπαράταξη του Εργατικού Κόμματος της 
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Βικτώριας, καθώς σύμφωνα με την Herald Sun, προκάλεσε εσωκομματική διαμάχη 
με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις της στο Κοινοβούλιο για τα 49 χρόνια 
παράνομης τουρκικής κατοχής.

Η Κατ Θεοφάνους, υπενθυμίζεται, στη συνεδρίαση της πολιτειακής Βουλής την 
Τρίτη, 2 Αυγούστου, ανέφερε, ανάμεσα σε άλλα, ότι «έχουν περάσει 49 χρόνια από 
τότε που η Τουρκία εισέβαλε στην Κύπρο, καταλαμβάνοντας παράνομα και 
κατέχοντας βίαια το 36% του νησιού, εκτοπίζοντας εκατοντάδες χιλιάδες 
ανθρώπους».

Επεσήμανε ότι η ίδια και άλλοι οκτώ Ελληνοαυστραλοί βουλευτές εξέδωσαν 
Ψήφισμα στη Γενική Συνέλευση της Παγκόσμιας Διακοινοβουλευτικής Ένωσης 
Ελλάδας με το οποίο καταδικάζουν «την παράνομη κατοχή της Βόρειας Κύπρου 
από την Τουρκική Δημοκρατία».

«Μαζί καταδικάσαμε την παράνομη κατοχή της Βόρειας Κύπρου από την Τουρκική 
Δημοκρατία, η οποία αντιβαίνει στο διεθνές δίκαιο και τα Ψηφίσματα του ΟΗΕ, και 
διεκδικήσαμε το δικαίωμα επιστροφής των Κυπρίων προσφύγων στις πατρογονικές 
τους εστίες».

Η κα Θεοφάνους είπε ότι η Παγκόσμια Διακοινοβουλευτική Ένωση Ελλάδος 
απευθύνει έκκληση σε όλα τα κοινοβούλια και σε αυτό της Βικτώριας «να 
στηρίξουν πλήρως τις προσπάθειες υπό την ηγεσία του ΟΗΕ για μια ειρηνική, 
δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού».

«Η διεθνής κοινότητα, εκτός της Τουρκίας, αναγνωρίζει την κυριαρχία της 



Κυπριακής Δημοκρατίας σε ολόκληρο το νησί της Κύπρου, ωστόσο για σχεδόν μισό 
αιώνα οι Κύπριοι υπομένουν τις συνέπειες της εισβολής. Τόσο οι Ελληνοκύπριοι 
όσο και οι Τουρκοκύπριοι έχουν υποφέρει. Μέχρι σήμερα η Λευκωσία παραμένει η 
τελευταία διαιρεμένη πρωτεύουσα του κόσμου», υπενθύμισε η κα Θεοφάνους 
στους συναδέλφους της στη Βουλή.

Αναφέρθηκε στην Πράσινη Γραμμή, (τουρκικά: Yeşil Hat) που τέμνει το νησί και 
εκτείνεται σε μήκος 180 χιλιομέτρων ως «μια πληγή που δεν επουλώθηκε ποτέ».

Ανεβάζοντας τους τόνους, η ομογενής βουλευτής αποκάλεσε την Τουρκία 
«εισβολέα» που υψώνει τη «γιγαντιαία τουρκική σημαία στα βουνά βόρεια» και 
αναφέρθηκε στην εμπειρία της δικής της οικογένειας από τον εκτοπισμό και 
μετέφερε ιστορίες δολοφονίας αμάχων από τις τουρκικές δυνάμεις εισβολής.

«Στα βορειοανατολικά είναι το χωριό της μητέρας μου, η Άσσια -δεν μπορούμε να 
πάμε εκεί- είναι κατεχόμενο από τον τουρκικό στρατό, ο οποίος συγκέντρωσε τους 
Έλληνες πολίτες, τους εκτέλεσε και πέταξε τα σώματά τους σε ομαδικούς 
τάφους», είπε.

Η πολιτειακή βουλευτής επεσήμανε και πάλι το Ψήφισμα του ΟΗΕ και ότι «η 
διεθνής κοινότητα έχει επανειλημμένα ζητήσει την αποχώρηση των τουρκικών 
στρατευμάτων από την Κύπρο και μια ειρηνική λύση – ένα ανατριχιαστικά 
παρόμοιο σενάριο με την Ουκρανία τώρα. Στέκομαι αλληλέγγυα μαζί τους».

Η κα Θεοφάνους φέρεται να τέθηκε «σε διαθεσιμότητα» από την παράταξη Cons – 
υποπαράταξη της Δεξιάς του κόμματος.

Σύμφωνα με την Herald Sun, υπήρξε μάλιστα πίεση για την «αποβολή» (expel) της, 
αλλά μετά από διαπραγματεύσεις τέθηκε σε «επ’ αόριστον διαθειμότητα» 
(indefinite suspension).

Η αυστραλιανή εφημερίδα ανέφερε ότι οι δηλώσεις της κα Θεοφάνους φέρεται να 
προκάλεσαν την κατακραυγή των μελών τουρκικής καταγωγής του Εργατικού 
Κόμματος και θεωρείται ότι «εξόργισαν» την γερουσιαστή Natalie Suleyman, 
υπουργό Βετεράνων, Νεολαίας και Μικρών Επιχειρήσεων.

Η γερουσιαστής Melissa Horne, υπουργός για τα Καζίνο, Τυχερά Παίγνια και τις 
άδειες Αλκοόλ, την Τοπική Αυτοδιοίκηση, το Οδικό Δίκτυο και την Οδική Ασφάλεια, 
Λιμένων και Φορτίων φέρεται να κατέθεσε πρόταση να σε διαθεσιμότητα η κα 
Θεοφάνους.

«Η δικαιολογία που δόθηκε για να τεθεί σε διαθεσιμότητα (for suspending her) 



ήταν ότι δε συμβουλεύτηκε τους συναδέλφους της», δήλωσε μια πηγή στην Herald 
Sun.

«Ήθελαν να δείξουν στην τουρκική κοινότητα ότι την τιμώρησαν».

Μια άλλη πηγή είπε: «Είναι αρκετά ασυνήθιστο ότι την τιμώρησαν εσωκομματικά 
για μια θέση (για το Κυπριακό) που υποστηρίζουν πολλές χώρες».

Είναι παρόμοιο, πρόσθεσε, με το απορρίπτεις «ένα άτομο των Πρώτων Εθνών που 
εγείρει ανησυχίες σχετικά με την ιστορία του λαού του».

Τα «βαριά ονόματα» των παρατάξεων των Εργατικών, ανέφερε το άρθρο, 
υποβάθμισαν την «διαθεσιμότητα», ωστόσο, πρόσθεσε ότι αρκετές πηγές δήλωσαν 
ότι η κα Θεοφάνους αντιμετωπίζει πλέον ένα αβέβαιο πολιτικό μέλλον χωρίς 
προοπτική «προαγωγής», εκτός αν αλλάξει παράταξη.

Η «διαθεσιμότητα» αυτή, επεσήμανε ακόμη η Herald Sun, προκάλεσε επίσης 
φόβους για ευρύτερες συνέπειες για το Εργατικό Κόμμα, συμπεριλαμβανομένης 
της έκκλησης του παραρτήματος της Βικτώριας να αναγνωρίσει επίσημα τις 
Γενοκτονίες των Ελλήνων και των Αρμενίων.
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